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 Ειςαγωγή  

    Το ςχολείο αποτελεί κεςμό που προετοιμάηει τα παιδιά, με τθ μάκθςθ και τθν αγωγι, για μια 

ςωςτι και αποδοτικι ηωι, τα διαπαιδαγωγεί για τθν απρόςκοπτθ ζνταξι τουσ ςε μια κοινωνία 

αποτελοφμενθ από πολίτεσ ελεφκερουσ, υπεφκυνουσ, με κρίςθ, με ενεργό ςυμμετοχι και ευαιςκθςία. 

Θ εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και θ ποιότθτα ηωισ μζςα ς’ αυτό για τθ διαμόρφωςθ ιπιου 

και δθμιουργικοφ κλίματοσ προχποκζτει τθν αναγνϊριςθ των ρόλων, τον ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό 

και ςτον ςυμμακθτι, τθν κακαριότθτα και τθν αιςκθτικι του περιβάλλοντοσ χϊρου και τθ ςυνεργαςία 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Για τον λόγο αυτό κεωροφμε πωσ είναι απαραίτθτθ θ φπαρξθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

 ειτουργίασ του Σχολείου, δθλαδι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 

και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. ( ΕΚΒ   49 / 9-02-2 2  Υ.Α. 

 3423/ΓΔ4/ 4-02-2021).  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  ειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2 2  και  ΕΚ Βϋ 49 / 9-

02-2 2  αρ.πρωτ. 3423/ΓΔ4/ 4-02-2 2  Υπουργικι Απόφαςθ) βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από 

τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων και 

βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 



λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Συντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ  Διευκφντριασ του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν 

του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του Σχολείου και του 

εκπροςϊπου του Διμου. Επιπρόςκετα, είναι ςφμφωνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 

και τισ προτάςεισ των εκπαιδευτικϊν αρχϊν, τισ αποφάςεισ του ςυλλόγου διδαςκόντων και τισ 

προτάςεισ των μακθτϊν.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των 

εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιικθκε και  θ διαδικαςία ςφνταξθσ και ανακεϊρθςισ του ςυνιςτά 

διαδικαςία δθμοκρατικοφ διαλόγου και ςυμφωνίασ ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1:  Προςζλευςη-παραμονή ςτο ςχολείο-αποχϊρηςη 

 Ζναρξθ λειτουργίασ του Σχολείου ςτισ  8:2  π.μ. και λιξθ ςτισ  4.   μ.μ. 

 Ζγκαιρθ προςζλευςθ ςτο Σχολείο και απαραίτθτθ είςοδοσ όλων των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ για τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ. 

 Ζγκαιρθ είςοδοσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα. Μετά τθν 
είςοδο του κακθγθτι ςτθν αίκουςα κανείσ μακθτισ δεν ειςζρχεται παρά μόνο με ςθμείωμα 
τθσ Διεφκυνςθσ. ε κάθε περίπτωςη αργοπορίασ ή απουςίασ των μακθτϊν/τριϊν θ 
Διεφκυνςθ του ςχολείου πρζπει να ενθμερϊνεται από τουσ κθδεμόνεσ τουσ. Ειδικότερα, οι 
πρωινζσ κακυςτεριςεισ προκαλοφν ςοβαρό πρόβλθμα ςτθ λειτουργία του ςχολείου και για το 
λόγο αυτό θ ςυχνι επανάλθψι τουσ αποτελεί παράπτωμα και ελζγχεται. Όςοι μακθτζσ/τριεσ 
προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθ δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ 
διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ και, αν 
θ κακυςτζρθςθ κρίνεται δικαιολογθμζνθ, τουσ δίνεται άδεια να ειςζλκουν ςτθν τάξθ τουσ. Σε 
διαφορετικι περίπτωςθ παραμζνουν ςε κατάλλθλο χϊρο του Σχολείου (Βιβλιοκικθ)  υπό τθν 
εποπτεία τθσ Διεφκυνςθσ και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ 
διδακτικισ ϊρασ. 

 Οι κακθγθτζσ υποχρεοφνται να τθροφν αυςτθρά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων, ζτςι ϊςτε να 
αερίηονται επαρκϊσ οι αίκουςεσ και να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ με το ςυςτεγαηόμενο 
ςχολείο. 

 Θ παραμονι των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων γίνεται ςτθν ανατολικι αυλι 
και ςτθν κεντρικι αυλι του ςχολείου. Δεν πρζπει οι μακθτζσ να πθγαίνουν ςτουσ χϊρουσ πίςω 
από το ςχολείο. 

 Κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ να ζχουν επαφι με 
εξωςχολικά άτομα ι να βγαίνουν από τθν αυλι του ςχολείου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 
ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ο/θ 
μακθτισ/τρια οφείλει να ηθτιςει άδεια από τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, θ οποία κα επιτρζψει 
τθν αποχϊρθςθ, αφοφ πρϊτα ενθμερϊςει και λάβει ζγκριςθ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
του/τθσ μακθτι/τριασ. Σε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια χρειαςτεί να αποχωριςει κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου για ειδικό λόγο (προςωπικό ι οικογενειακό), ο 
γονζασ/κθδεμόνασ είναι υποχρεωμζνοσ να ζχει ζγκαιρα ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του 
Σχολείου, προκειμζνου να δοκεί θ ςχετικι άδεια αποχϊρθςθσ. Οι απουςίεσ για τισ ϊρεσ που 
αποχωρεί μακθτισ από το Σχολείο, καταχωρίηονται κανονικά ςτο απουςιολόγιο.  

 Σε περίπτωςθ που μακθτισ /τρια φφγει από το Σχολείο χωρίσ τα παραπάνω ειδοποιείται ο 
γονιόσ-κθδεμόνασ και επιβάλλονται κυρϊςεισ. 

 Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτο ςχολικό χϊρο, οποιουδιποτε δεν ζχει ςυγκεκριμζνθ αιτιολογία 
ειςόδου. 

 Οι μακθτζσ ζχουν μόνιμεσ κζςεισ μζςα ςτθν αίκουςα με βάςθ το ςχεδιάγραμμα που υπάρχει 
ςτθν ζδρα. 



 Θ τάξθ, θ θςυχία και το ιρεμο κλίμα μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ είναι προχποκζςεισ για 
τθ δθμιουργία του απαραίτθτου παιδαγωγικοφ περιβάλλοντοσ, για να παραχκεί ςοβαρό 
ςχολικό ζργο. 

 Θ φοίτθςθ πρζπει να είναι τακτικι και θ παρακολοφκθςθ όλων των μακθμάτων ανελλιπισ. 
Συνεπϊσ οι μακθτζσ δεν απουςιάηουν κάποιεσ διδακτικζσ ϊρεσ τθσ θμζρασ (ςοβαρότατο 
πεικαρχικό παράπτωμα).  

Αν για κάποιο λόγο υγείασ ι για οικογενειακό λόγο απαιτείται θ αποχϊρθςθ του μακθτι από το 

ςχολείο, αυτι γίνεται κατόπιν αδείασ από τθ Διεφκυνςθ και ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να 

παραλάβει το παιδί, εφόςον αυτό είναι ανιλικο.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:  υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν 

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν : 

 

 να μθν εμποδίηουν τθν ομαλι διεξαγωγι των μακθμάτων και των ςχολικϊν εκδθλϊςεων 

 να υπακοφουν ςτισ παραινζςεισ των εκπαιδευτικϊν 

 να είναι ευγενικοί/ζσ, να χρθςιμοποιοφν κόςμιο λεξιλόγιο, να μθν εκδθλϊνουν επικετικι 
ςυμπεριφορά και να επιλζγουν το διάλογο ωσ μζςο επικοινωνίασ και επίλυςθσ διαφορϊν 

 να ςζβονται τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το υπόλοιπο προςωπικό του 
ςχολείου 

 να ςζβονται και να προςτατεφουν τθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και τα ςχολικά βιβλία, που 
παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία 

 να αποφεφγουν παιχνίδια και ςυμπεριφορζσ που μπορεί να κζςουν ςε κίνδυνο τθν αςφάλειά 
τουσ κακϊσ και τθν αςφάλεια των άλλων παιδιϊν. 

 να μθν φζρνουν ςτο ςχολείο πολφτιμα αντικείμενα. Κρατοφν τα τυχόν χριματα τουσ μαηί τουσ. 
Σε περίπτωςθ απϊλειασ το ςχολείο δεν φζρει ευκφνθ. Δεν χρθςιμοποιοφν προςωπικά 
αντικείμενα ςυμμακθτϊν τουσ χωρίσ άδεια. Σε περίπτωςθ που βρεκεί κάποιοσ/α να κλζβει 
επιβάλλονται αυςτθρζσ κυρϊςεισ. 

 Ζνα ευαίςκθτο ηιτθμα είναι αυτό που αφορά τθν κόςμια και ευπρεπι εμφάνιςθ των 
μακθτριϊν-μακθτϊν, τα όρια τθσ οποίασ είναι δυςδιάκριτα. Υπάρχουν βζβαια ακραίεσ 
περιπτϊςεισ. Σ’ αυτζσ τισ περιπτϊςεισ θ κοινότθτα τθσ τάξθσ με τον υπεφκυνο κακθγθτι του 
τμιματοσ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ μπορεί να επιχειριςει παρζμβαςθ. Αν αυτό δεν 
αποδϊςει, θ ευκφνθ μεταφζρεται ςτο  5μελζσ μακθτικό ςυμβοφλιο, ςτθ Διευκφντρια του 
ςχολείου και τζλοσ ςτο ςφλλογο διδαςκόντων ι ςτα όργανα που οι νόμοι ορίηουν. Θ ευπρεπισ 
και κόςμια εμφάνιςθ πρζπει να χαρακτθρίηει τουσ μακθτζσ.  
 

Διδάςκοντεσ και διδαςκόμενοι ζχουν δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ που προζρχονται από τθ κζςθ 

που κατζχει ο κακζνασ ςτθν κοινωνία του ςχολείου. 

 Το απουςιολόγιο και το βιβλίο φλθσ είναι δθμόςια ζγγραφα και θ τυχόν φκορά ι αλλοίωςι 

τουσ αποτελεί ςοβαρό παράπτωμα. 

 Σε περίπτωςθ ςκόπιμθσ φκοράσ το κόςτοσ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον υπαίτιο και, εφόςον 

δεν εντοπιςτεί, τθν ευκφνθ ζχουν οι απουςιολόγοι και ολόκλθρο το τμιμα 

 Το κάπνιςμα απαγορεφεται αυςτθρά ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου, ςφμφωνα με τθν 

εγκφκλιο με κζμα «Απαγόρευςθ καπνίςματοσ - εφαρμογι τθσ Αντικαπνιςτικισ Νομοκεςίασ» 

με αρ. Πρωτ Γ.Π. /Δ2β/οικ.88 9,  για όλουσ όςουσ ανικουν ςτθ ςχολικι κοινότθτα 

(κακθγθτζσ και μακθτζσ). 

 Δεν επιτρζπεται θ κατοχι και πολφ περιςςότερο θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων 
θλεκτρονικϊν μζςων καταγραφισ και αναπαραγωγισ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου (υπ’ αρικμ. 



 .25/  3373/Δ /22-6-2  8 εγκφκλιοσ ΥΠ.Π.Ε.Θ.). Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί 
αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και αντιμετωπίηεται µε τα προβλεπόμενα ςτθν υπ’αρικμ. 
  645/ΓΔ4/22-1-2  8 Υ.Α. ( ΕΚ  2 /τ.Β’/23-1-2  8) παιδαγωγικά μζτρα.  
 Σε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ ζχει ανοικτό ι χρθςιμοποιεί το κινθτό του τθλζφωνο και 
το αντιλθφκεί κακθγθτισ, το παίρνει και το παραδίδει ςτον διευκυντι ι ςτουσ υπ/ντζσ 
κλειςτό και το παίρνει ο γονζασ/κθδεμόνασ.  
Θ χριςθ των κινθτϊν τθλεφϊνων ςτο ςχολείο γίνεται μόνο όταν και εφόςον πραγματοποιείται 
κάποια δράςθ κατά τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων (ςχολικϊν δραςτθριοτιτων, Erasmus+) και 
με τθν άδεια του κακθγθτι/τριασ. 

 Οι µακθτζσ/τριεσ αποφεφγουν να χρθςιμοποιοφν ςτον ςχολικό χϊρο ι να ζχουν µαηί τουσ 
ζντυπα ι/και άλλου είδουσ υλικό που δεν ζχει ςχζςθ µε τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, κακϊσ 
και είδθ αξίασ, περιττά χριµατα, θλεκτρονικά παιχνίδια, αιχμθρά και παντόσ είδουσ 
επικίνδυνα αντικείμενα, όπωσ και άλλα αντικείμενα που θ χριςθ τουσ µπορεί να κζςει ςε 
κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωµατικι ακεραιότθτα των µακθτϊν/τριϊν. 

 Οι μακθτζσ και οι κακθγθτζσ είναι υποχρεωμζνοι να τθροφν απαρζγκλιτα τισ οδθγίεσ του 
ΥΠΑΙΘΑ και του ΕΟΔΥ(Εκνικόσ Οργανιςμόσ Δθμόςιασ Υγείασ). 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ςχολικι ηωι, τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον 

διδάςκοντα, ςτθ ςχολικι περιουςία και ςτον ςυμμακθτι κεωροφνται παραπτϊματα και 

αντιμετωπίηονται από το ςχολείο με παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ, νουκεςίεσ και μζτρα 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία 

 Τα τυχόν προβλιματα μακθςιακά ι ςυμπεριφοράσ, προςωπικά ι οικογενειακά 

αντιμετωπίηονται βοθκθτικά-ςυνεργατικά από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ, το 

ςυμβοφλιο τθσ τάξθσ το ςφμβουλο ςχολικισ ηωισ, τον ςφλλογο διδαςκόντων και τθ 

Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ.  

Ζπαινοσ καλήσ ςυμπεριφοράσ 
 Κάκε ξεχωριςτι ενζργεια, ςυμπεριφορά και καλι πρακτικι μακθτι/τριασ επιβραβεφεται 

λεκτικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και ςε επίπεδο ςχολείου, με ςτόχο τθ κετικι ενίςχυςθ 

τθσ ςυμπεριφοράσ και τθ λειτουργία τθσ ωσ παράδειγμα προσ μίμθςθ. 

 Κάκε χρόνο δίνεται Ζπαινοσ Προςωπικισ Βελτίωςθσ ςε μακθτζσ που βελτίωςαν ςθμαντικά 

τισ ςχολικζσ τουσ επιδόςεισ ι καλζσ πρακτικζσ τουσ τθν προθγοφμενθ ςχολικι χρονιά. 

Αντιγραφή ςε εξζταςη 

 Θ αντιγραφι με οποιοδιποτε τρόπο αποτελεί πεικαρχικό παράπτωμα και ςυνεπάγεται τθν 
άμεςθ αφαίρεςθ του γραπτοφ και βακμολόγθςι του με ( ) μθδζν. Το ςχολείο ζχει χρζοσ να 
αντιμετωπίηει αποφαςιςτικά αυτά τα φαινόμενα, τόςο για ουςιαςτικοφσ λόγουσ, επειδι 
αλλοιϊνεται θ πραγματικι ςχολικι κατάςταςθ του μακθτι, όςο και κυρίωσ, για 
παιδαγωγικοφσ. Το ςχολείο πρζπει να αποδοκιμάςει τθν άποψθ ότι ο μακθτισ μπορεί, με 
άλλουσ τρόπουσ, όχι τίμιουσ, να επιτφχει ζνα αποτζλεςμα και εάν αυτό γίνει αντιλθπτό, να μθν 
ζχει καμιά ςυνζπεια 
 

 Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

 Κάποιεσ φορζσ ςτο χϊρο του ςχολείου οι μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ 

ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Το Σχολείο φροντίηει να 

αντιμετωπίςει τζτοια ηθτιματα με παιδαγωγικά μζςα, ϊςτε οι μακθτζσ/ριεσ να 



ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

 Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του, 

τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. Σε καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπονται ςωματικζσ 

ποινζσ. 

 Στο πλαίςιο αυτό μποροφν να λθφκοφν μια ςειρά από μζτρα παιδαγωγικοφ χαρακτήρα 

ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία με τθν εξισ κλιμάκωςθ: 

α. προφορικι παρατιρθςθ 

β. επίπλθξθ 

γ. ωριαία απομάκρυνςθ από το μάκθμα (μετά από 3 ωριαίεσ απομακρφνςεισ από τον ίδιο 

κακθγθτι ι 5 από διαφορετικοφσ κακθγθτζσ εισ βάροσ του ίδιου μακθτι ζχουν ωσ 

επίπτωςθ τθν αποβολι μίασ ( ) θμζρασ.  Μακιτρια-Μακθτισ, ο οποίοσ τιμωρείται με 

ωριαία απομάκρυνςθ παραμζνει ςτο ςχολείο και απαςχολείται ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του 

υποδιευκυντι ι άλλου εντεταλμζνου εκπαιδευτικοφ. 

δ. αποβολι από τα μακιματα μιασ ( ) θμζρασ 

ε. αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν 

ςτ. αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

η. μείωςθ Διαγωγισ  

 

Παιδαγωγικά μζτρα 

 

Για ςυγκεκριμζνεσ παραβάςεισ, κατά περίπτωςθ, επιβάλλονται τα εξισ παιδαγωγικά μζτρα: 

 Αδικαιολόγθτθ κακυςτζρθςθ ςτθν τάξθ, αδικαιολόγθτθ μεμονωμζνθ απουςία: γίνεται 

παρατιρθςθ ςτον /ςτθν μακθτι/τρια και ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ. Αν 

επαναλθφκεί θ κακυςτζρθςθ, γίνεται επίπλθξθ από τθ Διευκφντρια και αν εξακολουκιςει 

το παράπτωμα για 3θ φορά επιβάλλεται αποβολι μιασ θμζρασ. Σε επανάλθψθ αποφαςίηει 

ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Αποχϊρθςθ από τθν τάξθ, από το ςχολείο ι από ςχολικι εκδιλωςθ χωρίσ άδεια, ζξοδοσ 

από τον αφλειο χϊρο χωρίσ άδεια: ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ. Σε επανάλθψθ 

γίνεται επίπλθξθ από τθν Διευκφντρια και αν εξακολουκιςει το παράπτωμα για 3θ φορά 

επιβάλλεται αποβολι μια θμζρασ. Σε επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Ψευδείσ δθλϊςεισ, παραποίθςθ και/ι καταςτροφι ςχολικϊν εγγράφων: ενθμερϊνεται ο 

γονζασ /κθδεμόνασ και επιβάλλεται αποβολι μια θμζρασ. Σε επανάλθψθ αποφαςίηει ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων ι άλλθσ θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι απλι κζαςθ τουσ ςτο κρανίο: 

Γίνεται κατάςχεςθ τθσ ςυςκευισ. Το κινθτό παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι. Σε 

επανάλθψθ επιβάλλεται αποβολι μιασ θμζρασ και ςε επόμενθ επανάλθψθ αποφαςίηει ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Παραβίαςθ προςωπικϊν δεδομζνων με χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου: Γίνεται κατάςχεςθ του 

κινθτοφ. Το κινθτό παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι, για το είδοσ τθσ ποινισ 

αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Αδικαιολόγθτθ ςυναναςτροφι με εξωςχολικοφσ κατά τθ διάρκεια του ςχολείου και εντόσ 

του ςχολείου (αυλι ι κτιριο): γίνεται παρατιρθςθ – επίπλθξθ από εφθμερεφοντεσ. Σε 

επανάλθψθ   θμζρα αποβολι και ςε νζα επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 



  Κάπνιςμα – οινοπνευματϊδθ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου: επιβάλλεται 

αποβολι μιασ θμζρασ και ςε επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Κλοπι ι απόπειρα κλοπισ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου: αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

  Αναγραφι υβριςτικϊν/προςβλθτικϊν ςυνκθμάτων εντόσ του ςχολικοφ χϊρου: 

αποκατάςταςθ τθσ ηθμιάσ, κακαριςμόσ ι/και βάψιμο του χϊρου. Επιβάλλεται αποβολι 

μιασ θμζρασ και ςε επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

  ζρωμα των κρανίων ι τθσ τάξθσ, κακόβουλθ ηθμιά κατά τθσ περιουςίασ του ςχολείου: 

κακαριςμόσ κρανίων/τάξθσ, αποκατάςταςθ τθσ ηθμιάσ. Σε επανάλθψθ επιβάλλεται 

αποβολι μιασ θμζρασ και ςε επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

  Υβριςτικι ςυμπεριφορά και/ι λεκτικι βία, ςωματικι βία, ςεξουαλικι παρενόχλθςθ: 

Επίπλθξθ, ενθμζρωςθ του γονζα/κθδεμόνα και/ι επιβολι αποβολισ μιασ θμζρασ. Σε 

επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 Εκφοβιςτικι και απειλθτικι ςυμπεριφορά: ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ και 

επιβάλλεται αποβολι μιασ θμζρασ. Σε επανάλθψθ αποφαςίηει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 
 Οι φραςτικζσ προςβολζσ, οι φβρεισ, οι απειλζσ, ο χλευαςμόσ, θ υποτίμθςθ και, πολφ 

περιςςότερο, θ ςωματικι βία κατά των ςυμμακθτϊν είναι απαράδεκτεσ πράξεισ, μθ ανεκτζσ 
από τθ ςχολικι κοινότθτα. Το ίδιο απαράδεκτεσ πράξεισ κεωροφνται και θ διάδοςθ φθμϊν, ο 
αποκλειςμόσ ςυμμακθτι από ομαδικζσ εκπαιδευτικζσ ι ψυχαγωγικζσ δραςτθριότθτεσ ι θ 
παρακίνθςθ τρίτων για τθν απομόνωςι του. Ο/θ μακθτισ/τρια που υφίςταται ςυμπεριφορζσ 
εκφοβιςμοφ και αποκλειςμοφ είναι καλό να ενθμερϊςει αμζςωσ τουσ γονείσ, τουσ 
εκπαιδευτικοφσ και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, με τθ βεβαιότθτα ότι κα βρει τθ δζουςα 
ανταπόκριςθ. Χρζοσ των ςυμμακθτϊν που αντιλαμβάνονται τζτοιεσ ςυμπεριφορζσ είναι να 
αναφζρουν άφοβα τα φαινόμενα ςτθ Διεφκυνςθ ι ςτουσ κακθγθτζσ. 

 Χρζοσ των κακθγθτϊν που διαπιςτϊνουν τζτοια ηθτιματα είναι να ενθμερϊνουν τθ 
Διεφκυνςθ και τουσ ςυναδζλφουσ τουσ, ϊςτε να λθφκοφν τα απαραίτθτα μζτρα. 

 Θ ςυςτθματικι ςτοχοποίθςθ και τρομοκράτθςθ ςυγκεκριμζνων μακθτϊν από άλλουσ μακθτζσ 
ςτο ςχολείο είναι ανεπίτρεπτθ, αποτελεί παράπτωμα και αντιμετωπίηεται άμεςα: 
α με αυςτθρζσ ςυςτάςεισ 
β. με παρακολοφκθςθ και εποπτεία των ατόμων που παρενοχλοφν ι εκφοβίηουν 
γ. με ενθμζρωςθ των γονιϊν 
δ. με πεικαρχικά μζτρα από τον ςφλλογο των κακθγθτϊν. 
Δεν επιτρζπεται θ άςκθςθ βίασ (φραςτικισ ι ςωματικισ) από μακθτζσ προσ τουσ ςυμμακθτζσ 
τουσ. Στισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, αναγνϊριςθ 
και ανοχι του άλλου, αλλθλεγγφθ. 
 Στο ςχολείο ζχουν οριςτεί οι υπεφκυνοι διαχείριςθσ φαινομζνων εκφοβιςμοφ, οι οποίοι ςε 
ςυνεργαςία με τον Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ προβαίνουν ςτθν αντιμετϊπιςι τουσ 

 Θ ψθφιακι παρενόχλθςθ και ο διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ είναι φαινόμενο που εμφανίςτθκε 
τα τελευταία χρόνια. Αν και ο διαδικτυακόσ εκφοβιςμόσ ςυντελείται κατά κφριο λόγο εκτόσ 
ςχολείου, είναι καλό να υπάρχει ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, για τθν περίπτωςθ 
που πικανόν οι δράςτεσ των υβριςτικϊν αναρτιςεων είναι μακθτζσ. Θ ενθμζρωςθ και θ 
διαςταφρωςθ των πλθροφοριϊν μπορεί να βοθκιςει ςτθν αντιμετϊπιςθ του φαινομζνου. 

 Το ςχολείο δεςμεφεται για τθ διαρκι ενθμζρωςθ και τθν ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν 
(ςυναντιςεισ με γονείσ, ςυναντιςεισ με ειδικοφσ, ςτοχευμζνεσ δράςεισ, αφξθςθ τθσ επίβλεψθσ 
του ςχολικοφ χϊρου κλπ.), με ςτόχο τθν προςταςία των μακθτϊν από κάκε μορφι ςχολικοφ ι 
ψθφιακοφ εκφοβιςμοφ. 



 Μζςα ςτο πλαίςιο αυτό ςυςτικθκε και λειτουργεί ςτο ςχολείο θ ομάδα εκπαιδευτικϊν 
«Συμβοφλων Σχολικισ Ηωισ». Αποτελείται από δφο μόνιμουσ εκπαιδευτικοφσ οι οποίοι 
παρεμβαίνουν φςτερα από τθν εκδιλωςθ βίαιων ενεργειϊν, με ςκοπό τθ ςυμφιλίωςθ των 
μακθτϊν. 

  Το ςχολείο ςυνεργάηεται με τουσ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ πλθροφορεί μζςω τθσ 
Διευκφντριασ και του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ για τθν ζκταςθ και τθ 
ςοβαρότθτα του περιςτατικοφ, με ςτόχο τθν πρόλθψθ παρόμοιων ςυμπεριφορϊν. 
 Γενικά, θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ 
και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 
φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: χολικζσ εκδηλϊςεισ-δραςτηριότητεσ 

 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, προγραμμάτων, εκπαιδευτικϊν 
εκδρομϊν, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. Μζςα από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ 
γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι πράξθ, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε 
διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ. 

 Συμμετοχι ςε πολιτιςτικζσ και ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, ανάλογα με τα 
ενδιαφζροντα και τισ κλίςεισ των μακθτϊν. 

 Οργάνωςθ διαφόρων εκδθλϊςεων επιςτθμονικοφ, πολιτιςτικοφ ι ψυχαγωγικοφ 
ενδιαφζροντοσ μετά από ζγκριςθ του ςυλλόγου των διδαςκόντων και ςε ςυνεργαςία με 
διαφόρουσ κοινωνικοφσ φορείσ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/τριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. 

 Ζχει επιλεγεί θ τακτικι επικοινωνία του ςχολείου με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ωσ προσ  τθ 
φοίτθςθ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν, με όλουσ τουσ δυνατοφσ τρόπουσ: τθλζφωνο, 
θλεκτρονικό ταχυδρομείο, μθνφματα ςτο κινθτό, αναρτιςεισ ςτθν ιςτοςελίδα και ςτo 
faceboook του ςχολείου, ςυναντιςεισ ςτο ςχολικό χϊρο.  
 Θ διεφκυνςθ του ςχολείου ανακοινϊνει, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και μόλισ 
διαμορφωκεί το πρόγραμμα, τισ θμζρεσ και ϊρεσ των ςυναντιςεων εκπαιδευτικϊν και 
κθδεμόνων. Σε ειδικζσ περιπτϊςεισ, θ διεφκυνςθ ι οι εκπαιδευτικοί καλοφν τουσ κθδεμόνεσ 
ςυγκεκριμζνου/θσ μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο. Αυτοί μποροφν να επικοινωνοφν τθλεφωνικά με 
τθν διεφκυνςθ για τθν πραγματοποίθςθ ζκτακτθσ ςυνάντθςθσ. 
 Με τθν ζναρξθ κάκε ςχολικισ χρονιάσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν ςτο ςχολείο 
Υπεφκυνθ Διλωςθ – εγγραφι με επικαιροποιθμζνα τα ςτοιχεία επικοινωνίασ (διεφκυνςθ, 
τθλζφωνο, ςτακερό – κινθτό, και θλεκτρονικι διεφκυνςθ) και ενθμερϊνουν για τυχόν κζματα 
υγείασ ι οικογενειακισ κατάςταςθσ που κεωροφν ότι είναι απαραίτθτο να γνωρίηει το 
Σχολείο, το οποίο διαχειρίηεται με διακριτικότθτα κάκε προςωπικό δεδομζνο. Ταυτόχρονα οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται για τισ βαςικζσ υποχρεϊςεισ τουσ απζναντι ςτο Σχολείο. 
 Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων, ο 
εκπρόςωποσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των μακθτικϊν κοινοτιτων, 
που ορίηονται με απόφαςθ του Συμβουλίου τουσ. 



 Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του Σχολείου 
με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων επικοινωνίασ διδαςκόντων/ουςϊν και 
οικογενειϊν των μακθτϊν.  
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6. Ποιότητα του χολικοφ Χϊρου 

 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου έηζι ώζηε η 

παπαμονή ηοςρ εκεί να είναι εςσάπιζηη, αποδοηική και δημιοςπγική. 

 

 

 Όλοι οι μακθτζσ είναι υπεφκυνοι για τθν κακαριότθτα και τθ διατιρθςθ τθσ καλισ κατάςταςθσ 
του κρανίου τουσ, τθσ καρζκλασ τουσ, τθσ αίκουςάσ τουσ και των κοινόχρθςτων χϊρων, ιτοι 
χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, αφλειου  χϊρου και εν ςυνόλω τθσ ςχολικισ περιουςίασ. 
Χπηζιμοποιούν ηοςρ κάδοςρ αποππιμμάηων και δε πςπαίνοςν με ζκοςπίδια ηοςρ σώποςρ ηού 

Σσολείος, ηόζο εζωηεπικούρ, όζο και εξωηεπικούρ   
 

 Δεν επιτρζπεται θ αναγραφι ςυνκθμάτων, ςχθμάτων, ςυμβόλων, άςεμνων λζξεων ι φράςεων 
ςτουσ τοίχουσ των αικουςϊν διδαςκαλίασ, ςτουσ διαδρόμουσ και ςτουσ κοινόχρθςτουσ 
χϊρουσ. 
 

 Το προϊόντα κυλικείου καταναλϊνονται κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ και ζξω από τθν 
αίκουςα, ϊςτε να διατθρείται αυτι κακαρι.  

 
 Μακθτζσ που προκαλοφν φκορζσ ι ηθμιζσ ςτθν περιουςία του ςχολείου ελζγχονται για τθ 

ςυμπεριφορά αυτι  και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα τουσ ι τουσ ίδιουσ. 
 

 κατά τθν αποχϊρθςθ από τθν αίκουςα, τοποκετοφν τα κρανία και τισ καρζκλεσ ςτθ κζςθ τουσ 
διευκολφνοντασ το ζργο των εργαηόμενων ςτθν κακαριότθτα του Σχολείου.  

 
 Διατθροφν με ςχολαςτικότθτα τισ οδθγίεσ του/τθσ εκπαιδευτικοφ και τουσ κανόνεσ αςφαλείασ 

του κάκε εργαςτθρίου. 
 

  διαηηπούν ηοςρ σώποςρ καθαπούρ και ιδιαίηεπα ηοςρ σώποςρ ηηρ  ηοςαλέηαρ για λόγοςρ ςγιεινήρ 

και ζεβαζμού ππορ ηοςρ/ηιρ άλλοςρ/ερ ζςμμαθηηέρ/ηπιερ (σαπηιά ζηοςρ κάδοςρ, κλείζιμο ηηρ 

βπύζηρ κ.λπ.) . 

 
 Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  ειτουργίασ επικαιροποιθμζνοσ  κατά το 
τρζχον ςχ. ζτοσ 2 23-24, βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ 
και διδακτικζσ αρχζσ.  Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ 
και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να 
ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει 
για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 
 Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, 
κακϊσ και από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ 
και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 



 Ο παρόν κανονιςμόσ ςυντάχκθκε μετά από ςυηιτθςθ ςε ςυνεδρίαςθ, παρόντων και με 
ςφμφωνθ γνϊμθ από το Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, εκπροςϊπων των Γονζων και 
Κθδεμόνων, του ΔΣ του  5μελοφσ των μακθτϊν και του Προζδρου τθσ Σχολικισ Επιτροπισ 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Διμου Κατερίνθσ.  
 Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/ριϊν, τον Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Διμου 
Κατερίνθσ και αναρτάται ςτο ιςτολόγιο του 2ου ΓΕ  Κατερίνθσ προσ ενθμζρωςθ. 
 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  ειτουργίασ ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ 2 23-24. 
 

 

 
Εγκρίνεται                                                                  Θ Διευκφντρια του ςχολείου 

 
                         
  
 

 

    Θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ, (θ οποία 

ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

Σχολείου) 

 
 
 
 
………………………………………………………… 

 
Θμερομθνία: 

…………………………………………………. 

Ο  Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ. 
 
 
 
 
 
 
         ………………………………………………………… 
 

Θμερομθνία: 
…………………………………………………. 

 
 

 
 


